
ATA DA DÉCIMA SEGUNDA (12ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO (1º)
ANO DA VIGÉSIMA (20ª) LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE
GOIÂNIA

Às nove horas e onze minutos (9h11min), do dia vinte e sete de fevereiro do
ano de dois mil e vinte e cinco (27.02.2025), no Plenário Vereador Trajano
Guimarães, teve início a Décima Segunda (12ª) Sessão Ordinária, do Primeiro (1º)
Ano, da Vigésima (20ª) Legislatura, presidida pelo Vereador ANSELMO PEREIRA
que a declarou aberta sob a proteção de Deus. Iniciando, o Senhor Presidente
convidou o Vereador WILLIAM DO ARMAZÉM para ler um trecho bíblico e, em
seguida, designou o Vereador ISAÍAS RIBEIRO para ler a Ata da Sessão anterior
que, não havendo pedido de retificação ou impugnação, foi declarada aprovada
pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina o § 2º do Artigo 67 do
Regimento Interno, sendo assinada pelos Vereadores: ANSELMO PEREIRA –
Presidente em exercício;  ISAÍAS RIBEIRO - 1º Secretário em exercício; e
CORONEL URZÊDA - 2º Secretário em exercício. No Expediente foi lido o Ofício
nº 131/2025 do Gabinete do Prefeito, que encaminha Projeto de Lei nº 124, de 26
de fevereiro de 2025, que altera a Lei nº 11.269, de 7 de novembro de 2024, que
institui e disciplina o Programa de Recuperação de Créditos Tributários, Fiscais e
Não Tributários  e autoriza a participação do Município de Goiânia na XIX Semana
Nacional de Conciliação, referente ao exercício fiscal de 2024, para autorizar a
participação do Município na Semana Nacional de Regularização Tributária do
exercício fiscal de 2025. Às nove horas e vinte e três minutos (9h23min), o
Senhor Presidente passou para o Pequeno Expediente. Os Vereadores TIÃO
PEIXOTO, FABRÍCIO ROSA e CABO SENNA utilizaram a
Tribuna. O Vereador SARGENTO NOVANDIR solicitou o registro em Ata
da Presença Honrosa da Vereadora de Teresópolis, Dra.
Luciana. Apresentaram matérias: WILLIAM DO ARMAZÉM, Projeto de Lei que
inclui no Calendário de Eventos do Município de Goiânia o Aniversário do Bairro
Capuava; CORONEL URZÊDA, Projeto de Lei que dispõe sobre a definição de
critérios para a utilização de banheiros públicos e privados no Município de Goiânia
e dá outras providências, requerimentos endereçados à Presidência da Casa
(solicitando a realização de Sessão Solene), à COMURG e à SEINFRA; LUAN



ALVES, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título de Cidadão Goianiense
ao Sr. Gustavo Koppan Faiad Sebba pelos relevantes serviços prestados ao
Município de Goiânia, requerimentos endereçados à COMURG; ISAIAS
RIBEIRO, Projeto de Lei que institui o Tratamento com Terapia Assistida por Cães
e Ferramentas de Tecnologia Assistida Viva nos CMEIS e Escolas do Município de
Goiânia; ANSELMO PEREIRA, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessão Especial); IGOR FRANCO, Projeto de Lei
Complementar que altera a Lei Complementar nº 368, de 15 de dezembro de 2023,
para modificar os artigos 186 e 202 e incluir os artigos 195-A e 201-A, para
autorizar a criação de um "administrador de feiras" com suas devidas
responsabilidades, Projeto de Lei Complementar que autoriza o Município de
Goiânia a conceder desconto no Imposto sobre Serviços de Qualquer Natureza
(ISS) às empresas que contratarem pessoas idosas e dá outras providências,
requerimento endereçado ao Prefeito (solicitando doação de área pública para a
Associação Beneficente de Ajuda a Pessoa Carente); CABO SENNA,
requerimentos endereçados ao Prefeito, à COMURG e à SEMAD; ROSE
CRUVINEL, Projeto de Decreto Legislativo que concede Título Honorífico de
Cidadania Goianiense para o Senhor Emílio Carlos Bittar, requerimentos
endereçados à SEINFRA, à COMURG e à SET; DENÍCIO TRINDADE,
requerimentos endereçados à SEINFRA e à COMURG;
PROFESSOR EDWARD, Projeto de Lei que cria a "Estante Professora Lélia
Gonzalez" nas bibliotecas de Goiânia e adota outras providências; TIÃO
PEIXOTO, requerimentos endereçados ao Prefeito, à SEFAZ, ao IMAS (solicitando
informações sobre as contas do IMAS em razão da necessidade de aporte de R$
80 milhões), à Presidência da Casa (solicitando a entrega da Medalha Otávio Lage
de Siqueira para o Senhor Bruno Peixoto), à COMURG, à SMS e à
SME; SANCHES DA FEDERAL, requerimento endereçado à Presidência da
Casa (solicitando a realização de Sessão Solene em Homenagem às Mulheres
Destaque do Turismo); e AAVA SANTIAGO, Projeto de Lei que institui o Programa
"Doador de Sonhos", que incentiva a doação de livros infantis junto às cestas
básicas distribuídas por programas sociais e dá outras providências. Às dez
horas (10h), o Senhor Presidente em exercício, Vereador ANSELMO PEREIRA,
passou para a Ordem do Dia. Foram aprovadas as seguintes inclusões e
inversões de Pauta: Projeto de Lei nº 327/2024, Projeto de Lei nº 83/2025, Projeto
de Lei nº 340/2021 e Projeto de Decreto Legislativo nº 120/2024. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 327/2024, de autoria do Vereador ANSELMO PEREIRA, que
institui no Calendário Municipal de Eventos de Goiânia o evento Arraiá do Goiânia
2, com parecer da Comissão de Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora
Vereadora Aava Santiago, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 83/2025, de autoria da
MESA DIRETORA, que dispõe sobre a estrutura administrativa da Câmara
Municipal de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão do



Trabalho e Servidores Públicos, Relator Vereador Léo José, pela aprovação - 2ª
votação. O projeto foi aprovado, por maioria (com votos contrários dos Vereadores:
Professor Edward Madureira, Coronel Urzêda, Fabrício Rosa, Oséias Varão e Vitor
Hugo) e encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção
do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 340/2021, de autoria do
Vereador TIÃO PEIXOTO , que institui no Calendário Oficial de Eventos do
Município de Goiânia, a Semana Municipal do Agente Comunitário de Saúde (ACS)
e do Agente de Combate às Endemias (ACE), com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relatora Vereadora Aava Santiago, pela
aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de
Processamento e Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE
LEI ORDINÁRIA Nº 179/2021, de autoria do Vereador RONILSON REIS, que
dispõe sobre a instalação de proteção nas janelas e varandas nos apartamentos e
áreas de uso comum dos condomínios verticais, revoga a Lei nº 9.893 e dá outras
providências, com parecer da Comissão de Habitação, Urbanismo e Ordenamento
Urbano, Relator Vereador Henrique Alves, pela rejeição - 2ª votação. O relatório foi
rejeitado e aprovado o projeto, encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº
11/2024, de autoria da Vereadora  AAVA SANTIAGO , que dispõe sobre
adaptação dos sistemas de direcionamento por cores nos hospitais públicos e
privados, terminais de embarque de passageiros e onde couber, a fim de garantir a
autonomia aos portadores de daltonismo no âmbito do Município de Goiânia, com
parecer da Comissão  dos Direitos da Pessoa com Deficiência, Relator Ex-
Vereador Rapahel da Saúde, pela aprovação - 2ª votação. O projeto foi aprovado e
encaminhado ao Núcleo de Processamento e Controle para a confecção do
Autógrafo de Lei. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 270/2022, de autoria do
Vereador ISAÍAS RIBEIRO, que institui o Programa Adote a Saúde no Município
de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação, Relator Ex-Vereador Pastor Wilson, pela aprovação com
emenda - 1ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado à Comissão de Saúde
e Assistência Social. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA Nº 243/2024, de autoria do
Vereador ROMÁRIO POLICARPO , que inclui a Novena Perpétua, realizada no
Santuário Basílica Nossa Senhora do Perpétuo Socorro - Paróquia Nossa Senhora
da Conceição - Matriz de Campinas, como Patrimônio Cultural Imaterial do
Município de Goiânia e dá outras providências, com parecer da Comissão de
Educação, Ciência e Tecnologia, Relator Vereador Isaías Ribeiro, pela aprovação -
2ª votação. O projeto foi aprovado e encaminhado ao Núcleo de Processamento e
Controle para a confecção do Autógrafo de Lei. Foram aprovados os seguintes
requerimentos: 601/2025 do Vereador Vitor Hugo; 681/2025 do Vereador Heyler
Leão; 708/2025 do Vereador Ronilson Reis; e 712 do Vereador Heyler Leão. 46
(quarenta e seis) requerimentos foram encaminhados à Diretoria Legislativa
para serem inseridos em pauta. 07 (sete) requerimentos foram aprovados de
plano, pelo Senhor Presidente, de acordo com o que determina a alínea “a” do



Artigo 82 do Regimento Interno. Os Vereadores BRUNO DINIZ, GEVERSON
ABEL, JUAREZ LOPES, ROMÁRIO POLICARPO e WILLIAN
VELOSO estiveram presentes na Sessão, de maneira remota (online).  As
assessorias dos Vereadores LÉO JOSÉ, LUCAS KITÃO e THIALU GUIOTTI 
justificaram a ausência dos parlamentares, por meio de ofício. Às onze horas e
trinta minutos (11h30min), o Senhor Presidente em exercício, Vereador
ANSELMO PEREIRA, encerrou a presente sessão, convocando outra para o dia
11.03.2025, no horário regimental. Para constar lavrei esta que, lida e achada
conforme, será assinada pelos membros da Mesa.xxxxxx
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